
 

LIGUE RÉGIONALE D’ESCRIME DE BRETAGNE 

13 NOVEMBRE 2023 

PROCÈS VERBAL 

Présents : 
Philippe Jégu, Président 
Maxime Bedel 
Xavier Blanche 
Patrice Dherbilly 
Christian Ducos 
Lionel Le Gac 
Thierry Le Prisé 
Jean Pierre Philippon 
 
Excusée : Sylvie Commeureuc (CD 35) 
 
Absents : Vincent Moquet, Éric Vialle 
 
Invités : Raphaël Dall’Omo, Jean-Marie Corlosquet 
 
Le Président ouvre la séance à 19 h 30. La réunion se déroule en visioconférence. Il constate que le 
quorum est atteint. Le comité peut valablement délibérer. Maxime Bedel est nommé secrétaire de 
séance. 

 

Point sur la rentrée sportive en Bretagne  

Philippe Jégu précise que nous avons actuellement 200 licenciés de plus qu’à la même date l’an 
passé. Il indique qu’il s’est rendu sur plusieurs compétitions et que la plupart des clubs sont satisfaits 
de ce début de saison. 

Raphaël Dall’Omo informe le CD que le calendrier régional  est opérationnel, l’équipe technique se 
met en place, la composition des commissions est finalisée. Les classements régionaux sont mis à 
jour chaque semaine et sont disponibles sur le site internet de la ligue. Les premières compétitions 
se sont globalement bien déroulées. Il précise qu’il continue à faire le tour des clubs bretons. 
Le stage de Toussaint s’est déroulé de façon satisfaisante malgré une participation plus faible au 
fleuret et à l’épée. 
 
 
 
 



 

 
 
 
Modalités financières entre la ligue et les clubs 
 
Le trésorier de la ligue, Christian Ducos, présente les modalités financières entre la ligue et les clubs : 
Les organisateurs des compétitions régionales seront autonomes financièrement et la ligue ne 
percevra plus une partie des frais d’inscription. 
Une aide de 200 euros par tireur participant sur sélection aux compétitions internationales à 
l’étranger sera versée aux clubs qui en feront la demande. Cette aide ne concerne pas les tireurs 
déjà pris en charge par la fédération. 
Des aides seront versées lors de la création de nouveaux clubs (les modalités précises seront 
disponibles sur le site internet de la ligue). 
 
Les propositions sont adoptées à l’unanimité des présents 
 
 
Formation des animateurs et éducateurs  
 
Un premier stage, regroupant 10 participants, s’est déroulé à Quessoy en même temps que le stage 
tireurs. 
Une formation animateurs sabre laser est mise en œuvre en coopération entre le comité 
départemental des Côtes d’Armor (porteur du projet) et la ligue d’escrime de Bretagne. Les journées 
de formations seront animées par le Maître Fabrice Patin, elles sont au nombre de huit : du 17 
décembre2023 au 1er juin 2024 pour la certification. 
L’information de ce parcours de formation est communiquée à l’ensemble des clubs du territoire 
ainsi qu’aux ligues régionales limitrophes (Normandie et Pays de la Loire). 

 
 
Formation des arbitres  
 
Les 4 départements ont organisé une session de la JNA, le taux de réussite au QCM départemental 
est élevé mais très faible au QCM régional. Le comité directeur s’interroge sur les difficultés de 
préparer les candidats à une date proche de la reprise des cours, sur le rôle des enseignants dans 
cette préparation et souhaite qu’une seconde session puisse se mettre en place en cours d’année. 
Patrice Dherbilly se propose d’organiser des stages de formation à l’arbitrage. 
 
 
Questions diverses 

Lionel Le Gac rappelle l’organisation des championnats de France M17 au sabre les 18 et 19 mai à 
Vannes. La ligue de Bretagne apportera son appui à cette organisation. 



 

 
 
 
Le comité directeur souhaite que la réflexion se poursuivre sur la création de structures sportives 
permettant aux tireurs bretons les plus prometteurs de poursuivre leurs études et leur progression 
sportive en Bretagne. 
 
Les défauts du site internet de la ligue sont soulignés. Les finances de la ligue ne permettent pas 
actuellement la création d’un nouveau site de qualité. Maxime BEDEL se propose de faire des 
modifications sur le site actuel pour le rendre plus simple d’utilisation. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est close.  
 
 
 

                                          
 
                                                   

                                              
            Le secrétaire   Le président 

            Maxime BEDEL   Philippe JÉGU 

 


